
 

Destaques da sessão plenária de 2 a 5 de julho de
2018, Estrasburgo
 
Migração e asilo: Eurodeputados avaliam progressos dos líderes
europeus 
Os eurodeputados vão debater com o presidente do Conselho Europeu, Donald Tusk,
e o presidente da Comissão Europeia, Jean-Claude Juncker, os resultados da cimeira
europeia de 28 e 29 de junho, que será dedicada em grande parte às políticas de
migração e asilo. O debate no Parlamento Europeu (PE) realiza-se na terça-feira, às
15h00. 
 
 
Debate com Mário Centeno sobre a conclusão do resgate à Grécia 
O presidente do Eurogrupo, Mário Centeno, vai “estrear-se” no hemiciclo de
Estrasburgo na quarta-feira, às 15h00, num debate sobre a conclusão do terceiro
programa de ajustamento económico para a Grécia, que esteve na agenda dos
ministros das Finanças da zona euro no dia 21 de junho. A reforma da União
Económica e Monetária, os próximos passos da União Bancária e a criação de uma
capacidade orçamental para a zona euro serão outros dos assuntos em discussão.
 
 
Presidente de Angola discursa perante os eurodeputados  
O Presidente de Angola, João Lourenço, vai discursar no PE na quarta-feira, das
12h00 às 12h30. As relações e a cooperação UE‑Angola em vários domínios, o
desenvolvimento, as migrações e a promoção da estabilidade e da paz no continente
africano deverão ser alguns dos assuntos abordados na sua visita oficial ao PE. João
Lourenço, que sucedeu a José Eduardo dos Santos em setembro de 2017, é o
primeiro chefe de Estado angolano a discursar na assembleia europeia.
 
 
Apresentação das prioridades da presidência austríaca do Conselho
da UE     
O chanceler da Áustria, Sebastian Kurz, vai apresentar aos eurodeputados as
prioridades da presidência rotativa do Conselho da UE para este semestre, que
incluem a segurança e a luta contra a imigração ilegal, a competitividade na era digital
e a estabilidade na vizinhança da UE, em particular nos Balcãs. O debate realiza-se
na terça-feira, a partir das 10h00, sendo antecedido de um debate com o primeiro-
ministro da Bulgária, Boyko Borissov. sobre o balanço da presidência cessante.
 
 
Debate com o primeiro-ministro da Polónia sobre o futuro da Europa
    
O primeiro-ministro polaco, Mateusz Morawiecki, vai ser o oitavo líder europeu a
participar no ciclo de debates no PE sobre o futuro da Europa, que se realiza na
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quarta-feira, às 9h00.
 
 
Direitos de autor: Eurodeputados decidem se votam emendas ao
texto em setembro 
A decisão da comissão parlamentar dos Assuntos Jurídicos de abrir negociações com
os Estados-Membros sobre a proposta relativa aos direitos de autor, tomada em 20 de
junho, vai ser anunciada em plenário na segunda-feira. Os eurodeputados terão até
terça-feira, à meia noite, para decidir se colocam o assunto na agenda de quinta-feira.
Nessa votação, irão decidir se apoiam o mandato de negociação aprovado na
comissão parlamentar ou se o rejeitam e votam alterações ao texto na sessão de
setembro.
 
 
Programa europeu de desenvolvimento industrial no domínio da
defesa 
O PE vai votar na terça-feira a criação do primeiro programa europeu de
desenvolvimento industrial no domínio da defesa, que terá um orçamento de 500
milhões de euros para 2019 e 2020. Esta verba destina-se a apoiar a fase de
desenvolvimento de produtos e tecnologias que ajudem a reforçar a autonomia da UE
em matéria de defesa, incentivando uma maior cooperação entre os Estados-
Membros, a investigação e a inovação. 
 
 
Segurança interna: Novo sistema europeu de informação e
autorização de viagem 
Os cidadãos de países terceiros isentos da obrigação de visto vão passar a necessitar
de uma autorização de viagem para entrar no espaço Schengen, de acordo com nova
legislação europeia que vai ser votada na quinta-feira. O Sistema Europeu de
Informação e Autorização de Viagem (ETIAS) irá permitir a realização de controlos
prévios para avaliar se uma pessoa constitui um risco de segurança, migração
irregular ou de saúde pública, podendo ser recusada a sua entrada antes de realizar a
viagem.
 
 
Situação humanitária na Venezuela e nas suas fronteiras 
O PE vai debater e votar uma resolução sobre a crise migratória e a situação
humanitária na Venezuela e nas suas fronteiras, no seguimento de uma delegação de
eurodeputados que está esta semana no Brasil e na Colômbia para avaliar as
condições no terreno. O eurodeputado português Francisco Assis está a liderar a
visita ao Brasil e o eurodeputado espanhol Agustín Díaz de Mera a missão à
Colômbia. 
 
 
Direitos dos povos indígenas 
O primeiro relatório do PE sobre os direitos dos povos indígenas, da autoria do
eurodeputado Francisco Assis, vai ser debatido na segunda-feira e votado na terça-
feira. O documento aborda as diferentes formas de violações dos direitos humanos de
que são vítimas várias comunidades indígenas, propondo um conjunto de medidas no
sentido de as enfrentar e mitigar. Estima-se que o conjunto dos povos indígenas
perfaça atualmente mais de 370 milhões de pessoas repartidas por mais de 70 países.
 
 
Direitos dos condutores e concorrência leal no transporte rodoviário 
O PE vai votar na quarta-feira um pacote sobre a mobilidade que visa assegurar uma
concorrência leal no setor do transporte rodoviário, melhorar os controlos e garantir os
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direitos dos trabalhadores, como os tempos de condução e períodos de repouso.
Estas propostas incluem regras específicas sobre os condutores destacados e as
operações de cabotagem, ou seja, o transporte de mercadorias num Estado-Membro
efetuado por uma empresa de transportes estabelecida noutro Estado-Membro.
 
 
Reforma da lei eleitoral europeia 
As alterações à lei eleitoral europeia acordadas pelo Conselho em 7 de junho, na
sequência de recomendações feitas pelo PE em 2015, vão ser votadas na quarta-
feira.  O projeto de decisão determina que, para incentivar a participação dos eleitores
nas eleições europeias, os Estados-Membros podem prever a possibilidade de voto
prévio, por correspondência, por meios eletrónicos ou pela Internet. Poderão também
prever um limiar mínimo para a atribuição de mandatos, como já acontece nalguns
países.
 
 
Outros assuntos em destaque 
Migração e asilo / Direitos das minorias / Orçamento para 2019 / Proteção dos dados
pessoais
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2018-07-02
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Mais informação
Agenda da sessão plenária
Pode assistir em direto à sessão plenária no sítio Web do PE (EP Live)
Conferências de imprensa e outros eventos
EuroparlTV
Material multimédia
EP Newshub
Podcasts do Serviço de Estudos do PE

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 2 28 32198 (BXL)
(+33) 3 881 76758 (STR)
(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/home.html
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/plenary/
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/schedule/
http://www.europarltv.europa.eu/pt/home.aspx
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/home
http://www.epnewshub.eu
http://www.europarl.europa.eu/rss/pt/audio-podcasts.html


Migração e asilo: Eurodeputados avaliam
progressos dos líderes europeus
 
Os eurodeputados vão debater com o presidente do
Conselho Europeu, Donald Tusk, e o presidente da
Comissão Europeia, Jean-Claude Juncker, os resultados
da cimeira europeia de 28 e 29 de junho, que será dedicada
em grande parte às políticas de migração e asilo. O debate
no Parlamento Europeu (PE) realiza-se na terça-feira, às
15h00. 
 
A assembleia europeia aprovou a sua posição sobre a reforma do sistema de Dublim, que
determina o Estado-Membro da União Europeia (UE) responsável pela análise dos pedidos de
asilo, em novembro de 2017, estando à espera que os Estados-Membros cheguem a uma
posição comum sobre a proposta para poderem iniciar as negociações com o Conselho.
 
Os eurodeputados pediram várias vezes aos Estados-Membros que demonstrassem uma
verdadeira vontade política para rever a legislação europeia em matéria de asilo e adotar
medidas para pôr termo às mortes dos migrantes que tentam chegar à Europa.
 
O debate em plenário servirá também para discutir os outros temas na agenda do Conselho
Europeu, como a reforma da União Económica e Monetária, o orçamento da UE pós-2020, a
segurança e defesa e as negociações do Brexit.
 
Debate: 3/07/2018
 
Mais informação
Destaques do Conselho Europeu de 28 e 29 de junho de 2018
Comunicado de imprensa - Refugiados: PE pronto para iniciar negociações com Estados-
Membros sobre revisão do sistema de Dublim (16 de novembro de 2017)
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http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20171115IPR88120/asilo-pe-pronto-para-iniciar-negociacoes-sobre-revisao-do-sistema-de-dublim
http://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/european-council/2018/06/28-29/
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20171115IPR88120/asilo-pe-pronto-para-iniciar-negociacoes-sobre-revisao-do-sistema-de-dublim
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20171115IPR88120/asilo-pe-pronto-para-iniciar-negociacoes-sobre-revisao-do-sistema-de-dublim


Debate com Mário Centeno sobre a conclusão do
resgate à Grécia
 
O presidente do Eurogrupo, Mário Centeno, vai “estrear-
se” no hemiciclo de Estrasburgo na quarta-feira, às 15h00,
num debate sobre a conclusão do terceiro programa de
ajustamento económico para a Grécia, que esteve na
agenda dos ministros das Finanças da zona euro no dia 21
de junho. A reforma da União Económica e Monetária, os
próximos passos da União Bancária e a criação de uma
capacidade orçamental para a zona euro serão outros dos
assuntos em discussão.
 
Mário Centeno compareceu perante a comissão dos Assuntos Económicos e Monetários do PE
no dia 21 de fevereiro para um “diálogo económico” com os eurodeputados, como era prática
comum com o seu antecessor, Jeroen Dijsselbloem.
 
Debate: 4/07/2018
 
Mais informação
Resultados da reunião do Eurogrupo de 21 de junho de 2018
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http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20180214IPR97814/mario-centeno-discursa-no-parlamento-europeu-nos-dias-20-e-21-de-fevereiro
http://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/eurogroup/2018/06/21/?utm_source=dsms-auto&utm_medium=email&utm_campaign=Eurogroup%2c+21%2f06%2f2018


Presidente de Angola discursa perante os
eurodeputados 
 
O Presidente de Angola, João Lourenço, vai discursar no
PE na quarta-feira, das 12h00 às 12h30. As relações e a
cooperação UE‑Angola em vários domínios, o
desenvolvimento, as migrações e a promoção da
estabilidade e da paz no continente africano deverão ser
alguns dos assuntos abordados na sua visita oficial ao PE.
João Lourenço, que sucedeu a José Eduardo dos Santos
em setembro de 2017, é o primeiro chefe de Estado
angolano a discursar na assembleia europeia.
 
O presidente do PE, Antonio Tajani, e o chefe de Estado angolano vão fazer declarações à
imprensa às 11h50, junto à sala do protocolo (edifício Louise Weiss, sala H060).
 
 
Angola exerce atualmente a presidência do órgão de cooperação nos domínios político, de
defesa e segurança da Comunidade de Desenvolvimento da África Austral (SADC).
 
A parceria entre Angola e a UE tem por base o Acordo de Parceria de Cotonu ACP-UE. As
negociações para a renovação deste acordo, que expira em fevereiro de 2020, deverão ter
início no próximo mês de agosto.
 
 
Sessão solene: 4/07/2018
 
Mais informação
Relações UE-Angola
Portal Oficial do Governo da República de Angola
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?uri=LEGISSUM%3Ar12101
https://eeas.europa.eu/delegations/angola/7550/node/7550_pt
http://www.governo.gov.ao/Presidente.aspx


Apresentação das prioridades da presidência
austríaca do Conselho da UE    
 
O chanceler da Áustria, Sebastian Kurz, vai apresentar aos
eurodeputados as prioridades da presidência rotativa do
Conselho da UE para este semestre, que incluem a
segurança e a luta contra a imigração ilegal, a
competitividade na era digital e a estabilidade na
vizinhança da UE, em particular nos Balcãs. O debate
realiza-se na terça-feira, a partir das 10h00, sendo
antecedido de um debate com o primeiro-ministro da
Bulgária, Boyko Borissov. sobre o balanço da presidência
cessante.
 
Debates: 3/07/2018
 
Mais informação
Sítio Web da presidência austríaca do Conselho da UE
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Debate com o primeiro-ministro da Polónia sobre
o futuro da Europa     
 
O primeiro-ministro polaco, Mateusz Morawiecki, vai ser o
oitavo líder europeu a participar no ciclo de debates no PE
sobre o futuro da Europa, que se realiza na quarta-feira, às
9h00.
 
Membro do Partido da Lei e da Justiça (PiS, conservador), Mateusz Morawiecki foi nomeado
primeiro-ministro da Polónia em 9 de janeiro de 2018.
 
 
 
O discurso do primeiro-ministro polaco realiza-se no âmbito de um ciclo de debates que o PE
está a organizar com chefes de Estado ou de Governo da UE sobre o futuro da Europa, no qual
já participaram:
 

o primeiro-ministro da Irlanda, Leo Varadkar (17 de janeiro);
 
o primeiro-ministro da Croácia, Andrej Plenković (6 de fevereiro);
 
o primeiro-ministro de Portugal, António Costa (14 de março);
 
o Presidente da França, Emmanuel Macron (17 de abril);
 
o primeiro-ministro da Bélgica, Charles Michel (3 de maio);
 
o primeiro-ministro do Luxemburgo, Xavier Bettel (30 de maio);
 
o primeiro-ministro dos Países Baixos, Mark Rutte (13 de junho).
 

Depois de Mateusz Morawiecki, será a vez do primeiro-ministro da Grécia, Alexis Tsipras,
intervir perante os eurodeputados, na sessão plenária de setembro.
 
 
 
Debate: 4/07/2018
 
Mais informação
Biografia do primeiro-ministro da Polónia, Mateusz Morawiecki
Em destaque: Futuro da Europa
Material multimédia
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https://www.premier.gov.pl/en/people/mateusz-morawiecki.html
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/priorities/uma-europa-melhor-para-os-seus-cidadaos
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/future-of-europe_3206_pk


Direitos de autor: Eurodeputados decidem se
votam emendas ao texto em setembro
 
A decisão da comissão parlamentar dos Assuntos
Jurídicos de abrir negociações com os Estados-Membros
sobre a proposta relativa aos direitos de autor, tomada em
20 de junho, vai ser anunciada em plenário na segunda-
feira. Os eurodeputados terão até terça-feira, à meia noite,
para decidir se colocam o assunto na agenda de quinta-
feira. Nessa votação, irão decidir se apoiam o mandato de
negociação aprovado na comissão parlamentar ou se o
rejeitam e votam alterações ao texto na sessão de
setembro.
 
De  acordo  com  o  Regimento  do  PE  (artigo  69.º-C),  a  decisão  aprovada  na  comissão
parlamentar dos Assuntos Jurídicos para encetar negociações com o Conselho da UE sobre a
proposta de diretiva relativa aos direitos de autor terá de ser anunciada na abertura da sessão
plenária, na segunda-feira, pelas 17h00. Os eurodeputados terão até terça-feira, à meia noite,
para pedir que essa decisão seja posta à votação.
 
Se mais de 10% dos eurodeputados (ou seja, 76 parlamentares) assim o solicitarem, a adição
da votação será anunciada na quarta-feira e realizar-se-á na quinta-feira, ao meia dia.
 
Se o PE aceitar a decisão da comissão parlamentar, as negociações com os Estados-Membros
poderão ter início com vista a chegar a um acordo sobre o texto final da diretiva.
 
No caso de o PE rejeitar a decisão (o chamado mandato de negociação), então a proposta e
alterações aos respetivos artigos serão votados na sessão plenária de setembro.
 
Votação: 5/07/2018 (a confirmar)
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relator: Axel Voss, (PPE, DE) 
 
Mais informação
Observatório legislativo: Documentos, relator e relatores-sombra sobre a proposta relativa aos
direitos de autor
Comunicado de imprensa publicado após a votação na comissão parlamentar dos Assuntos
Jurídicos (20 de junho de 2018)
Artigo 69.º-C do Regimento do PE: Negociações antes da primeira leitura do Parlamento
Material multimédia
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+RULES-EP+20170116+RULE-069-3+DOC+XML+V0//PT
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=&reference=2016/0280(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=&reference=2016/0280(COD)
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20180618IPR06024/copyright-meps-update-rules-for-the-digital-age
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20180618IPR06024/copyright-meps-update-rules-for-the-digital-age
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+RULES-EP+20170116+RULE-069-3+DOC+XML+V0//PT
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/digital-single-market_3004_pk


Programa europeu de desenvolvimento
industrial no domínio da defesa
 
O PE vai votar na terça-feira a criação do primeiro
programa europeu de desenvolvimento industrial no
domínio da defesa, que terá um orçamento de 500 milhões
de euros para 2019 e 2020. Esta verba destina-se a apoiar a
fase de desenvolvimento de produtos e tecnologias que
ajudem a reforçar a autonomia da UE em matéria de
defesa, incentivando uma maior cooperação entre os
Estados-Membros, a investigação e a inovação. 
 
O regulamento que institui este programa já foi acordado entre os negociadores do PE e dos
governos nacionais, faltando agora a aprovação final do plenário e do Conselho de Ministros da
UE.
 
 
 
O Fundo Europeu de Defesa, proposto pela Comissão Europeia em 7 de junho de 2017, tem
duas componentes: a primeira prende-se com o financiamento da investigação colaborativa no
domínio das tecnologias inovadoras de defesa; a segunda vertente  inclui o Programa Europeu
de Desenvolvimento Industrial no domínio da Defesa.
 
A UE irá cofinanciar projetos implementados por consórcios de pelo menos três empresas
públicas ou privadas estabelecidas em pelo menos três Estados-Membros da UE.
 
 
 
Debate: 2/07/2018
 
Votação: 3/07/2018
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relatora: Françoise Grossetête (PPE, FR)
 
Mais informação
Observatório legislativo: Programa Europeu de Desenvolvimento Industrial no domínio da
Defesa
Nota do Serviço de Estudos do PE
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http://europa.eu/rapid/press-release_IP-17-1508_pt.htm
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2017/0125(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2017/0125(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2017/0125(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2017/0125(COD)
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2018/623534/EPRS_BRI(2018)623534_EN.pdf


Segurança interna: Novo sistema europeu de
informação e autorização de viagem
 
Os cidadãos de países terceiros isentos da obrigação de
visto vão passar a necessitar de uma autorização de
viagem para entrar no espaço Schengen, de acordo com
nova legislação europeia que vai ser votada na quinta-feira.
O Sistema Europeu de Informação e Autorização de
Viagem (ETIAS) irá permitir a realização de controlos
prévios para avaliar se uma pessoa constitui um risco de
segurança, migração irregular ou de saúde pública,
podendo ser recusada a sua entrada antes de realizar a
viagem.
 
O novo sistema, já acordado entre o PE e os Estados-Membros, deverá estar operacional em
2021, sendo aplicável a nacionais de mais de 60 países e territórios que estão atualmente
isentos da obrigação de visto.
 
Os nacionais dos países que beneficiam da liberalização de vistos poderão continuar a viajar
sem  visto,  mas  terão  de  obter  uma  autorização  de  viagem  antes  de  entrar  no  espaço
Schengen.
 
As informações apresentadas em cada pedido serão automaticamente verificadas nas bases
de dados da UE e da Interpol para determinar se existem motivos de recusa da autorização de
viagem.  Se  não  houver  respostas  positivas  ou  elementos  que  exijam uma análise  mais
aprofundada, a autorização será rapidamente emitida de forma automática. Espera-se que
assim aconteça na maior parte dos pedidos.
 
A autorização de viagem custará sete euros, sendo válida por três anos.
 
Debate: 4/07/2018
 
Votação: 5/07/2018
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relatora: Kinga Gál (PPE, HU)
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https://ec.europa.eu/home-affairs/sites/homeaffairs/files/what-we-do/policies/borders-and-visas/visa-policy/apply_for_a_visa/docs/visa_lists_en.pdf


Mais informação
Observatório legislativo: Proposta de regulamento que cria um Sistema Europeu de
Informação e Autorização de Viagem (ETIAS) e altera os Regulamentos (UE) n.º 515/2014,
(UE) 2016/399 e (UE) 2016/1624
Observatório legislativo: Proposta de regulamento que altera o Regulamento (UE) 2016/794
para efeitos da criação de um Sistema Europeu de Informação e Autorização de Viagem
(competências da Europol)
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http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016%2f0357A(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016%2f0357A(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016%2f0357A(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016/0357B(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016/0357B(COD)
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016/0357B(COD)


Situação humanitária na Venezuela e nas suas
fronteiras
 
O PE vai debater e votar uma resolução sobre a crise
migratória e a situação humanitária na Venezuela e nas
suas fronteiras, no seguimento de uma delegação de
eurodeputados que está esta semana no Brasil e na
Colômbia para avaliar as condições no terreno. O
eurodeputado português Francisco Assis está a liderar a
visita ao Brasil e o eurodeputado espanhol Agustín Díaz de
Mera a missão à Colômbia. 
 
Mais de dois milhões de venezuelanos deixaram o país desde 2005 devido a uma crise política,
social,  económica e humanitária  sem precedentes.  Segundo a Agência  da ONU para os
Refugiados (ACNUR), mais de 60% está atualmente em situação irregular. A Colômbia acolhe
o maior número de migrantes venezuelanos, mais de 800 mil pessoas, e o Brasil cerca 50 mil.
 
O PE aprovou várias resoluções sobre a situação na Venezuela, onde tem vindo a alertar para
a deterioração da situação dos direitos humanos, da democracia e do Estado de Direito e onde
reiteradamente  tem apelado  ao  governo  venezuelano  que  autorize  a  chegada  de  ajuda
humanitária  ao  país.
 
O debate em plenário realiza-se na terça-feira à tarde e a resolução será votada na quinta-feira,
ao meio dia.
 
 
 
Debate: 3/07/2018
 
Votação: 5/07/2018
 
Processo: resolução
 
Mais informação
Comunicado de imprensa - Venezuela: Delegação do PE visita Brasil e Colômbia para avaliar
situação humanitária
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http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20180620IPR06212/venezuela-delegacao-do-pe-avalia-situacao-humanitaria-no-brasil-e-na-colombia
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20180620IPR06212/venezuela-delegacao-do-pe-avalia-situacao-humanitaria-no-brasil-e-na-colombia


Direitos dos povos indígenas
 
O primeiro relatório do PE sobre os direitos dos povos
indígenas, da autoria do eurodeputado Francisco Assis, vai
ser debatido na segunda-feira e votado na terça-feira. O
documento aborda as diferentes formas de violações dos
direitos humanos de que são vítimas várias comunidades
indígenas, propondo um conjunto de medidas no sentido
de as enfrentar e mitigar. Estima-se que o conjunto dos
povos indígenas perfaça atualmente mais de 370 milhões
de pessoas repartidas por mais de 70 países.
 
O relatório presta particular atenção ao impacto negativo nos direitos dos povos indígenas
decorrente de projetos de desenvolvimento e acordos de comércio e cooperação da UE, bem
como de  operações  extraterritoriais  de  investidores  e  empresas  direta  ou  indiretamente
baseadas  nos  Estados-Membros,  com  diversas  propostas  no  sentido  da  prevenção,
responsabilização  e  reparação.
 
O documento inclui também o tema da crescente demanda por recursos naturais protagonizada
pelos sectores agroindustrial, mineiro, madeireiro e energético, entre outros, e a expropriação
ilegal das terras tradicionalmente ocupadas pelos povos indígenas ou interdição de acesso às
mesmas.
 
Em novembro de 2016, o PE aprovou uma resolução sobre a situação dos Guarani-Kaiowá no
estado brasileiro de Mato Grosso do Sul, deplorando a situação que esta comunidade enfrenta
em termos de pobreza e direitos humanos e apelando às autoridades brasileiras para que
tomassem medidas imediatas para proteger a segurança dos povos indígenas.
 
Debate: 2/07/2018
 
Votação: 3/07/2018
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relator: Francisco Assis (S&D, PT)
 
Mais informação
Relatório sobre as violações dos direitos dos povos indígenas do mundo, incluindo a
apropriação ilegal de terras
Comunicado de imprensa - Brasil: Parlamento Europeu apela à proteção dos direitos humanos
e territoriais dos povos indígenas (24 de novembro de 2016)
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P8-TA-2016-0445&language=PT&ring=P8-RC-2016-1260
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P8-TA-2016-0445&language=PT&ring=P8-RC-2016-1260
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+REPORT+A8-2018-0194+0+DOC+XML+V0//PT
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+REPORT+A8-2018-0194+0+DOC+XML+V0//PT
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20161117IPR51558/brasil-parlamento-europeu-apela-a-protecao-dos-direitos-dos-povos-indigenas
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20161117IPR51558/brasil-parlamento-europeu-apela-a-protecao-dos-direitos-dos-povos-indigenas


Direitos dos condutores e concorrência leal no
transporte rodoviário
 
O PE vai votar na quarta-feira um pacote sobre a
mobilidade que visa assegurar uma concorrência leal no
setor do transporte rodoviário, melhorar os controlos e
garantir os direitos dos trabalhadores, como os tempos de
condução e períodos de repouso. Estas propostas incluem
regras específicas sobre os condutores destacados e as
operações de cabotagem, ou seja, o transporte de
mercadorias num Estado-Membro efetuado por uma
empresa de transportes estabelecida noutro Estado-
Membro.
 
O setor do transporte rodoviário emprega diretamente mais de cinco milhões de pessoas na
UE.
 
Debate: 3/07/2018
 
 
Votação: 4/07/2018
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relatores:  Merja  Kyllönen  (CEUE/EVN,  FI),  sobre  os  requisitos  de  aplicação  e  regras
específicas para o destacamento de condutores no domínio do transporte rodoviário, Wim van
de Camp (PPE, NL), sobre os tempos de condução diários e semanais, pausas e períodos de
repouso mínimos e posicionamento por meio de tacógrafos, e Ismail Ertug (S&D, DE), sobre as
operações de cabotagem 
 
Mais informação
Relatório sobre os requisitos de aplicação e regras específicas para o destacamento de
condutores no domínio do transporte rodoviário
Relatório sobre os tempos de condução diários e semanais, pausas e períodos de repouso
mínimos e posicionamento por meio de tacógrafos
Relatório sobre as regras aplicáveis às operações de cabotagem
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2018-0206&language=PT
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2018-0206&language=PT
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2018-0205&language=PT
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2018-0205&language=PT
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2018-0204&language=PT


Reforma da lei eleitoral europeia
 
As alterações à lei eleitoral europeia acordadas pelo
Conselho em 7 de junho, na sequência de recomendações
feitas pelo PE em 2015, vão ser votadas na quarta-feira.  O
projeto de decisão determina que, para incentivar a
participação dos eleitores nas eleições europeias, os
Estados-Membros podem prever a possibilidade de voto
prévio, por correspondência, por meios eletrónicos ou pela
Internet. Poderão também prever um limiar mínimo para a
atribuição de mandatos, como já acontece nalguns países.
 
Os Estados-Membros da UE podem prever um limiar mínimo para a atribuição de mandatos. A
nível nacional, esse limiar não pode ser superior a 5% dos votos válidos expressos.
 
As alterações à lei eleitoral europeia estipulam que os Estados-Membros que utilizam o sistema
de listas devem estabelecer um limiar mínimo para a atribuição de mandatos nos círculos
eleitorais com mais de 35 mandatos. Este limiar não poderá ser inferior a 2% nem superior a
5% dos votos válidos expressos no círculo eleitoral em causa, inclusivamente nos países com
um único círculo eleitoral.
 
Dos países da UE com círculos eleitorais com mais de 35 mandatos, apenas a Espanha e a
Alemanha não têm um limiar  mínimo para a atribuição de mandatos nas eleições para o
Parlamento Europeu. Estes deverão ser aplicáveis a partir das eleições europeias de 2024.
 
Votação: 4/07/2018
 
Processo: aprovação
 
Relatores: Danuta Hübner (PPE, PL) e Jo Leinen (S&D, DE)
 
Mais informação
Decisão do Conselho que altera o Ato relativo à eleição dos membros do Parlamento Europeu
por sufrágio universal direto
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http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-9425-2018-INIT/pt/pdf
http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-9425-2018-INIT/pt/pdf


•

•

•

•

•

Outros assuntos em destaque
 
Migração e asilo / Direitos das minorias / Orçamento para
2019 / Proteção dos dados pessoais
 

Orientações para os Estados-Membros com vista a evitar a criminalização da
ajuda humanitária  -  pergunta à Comissão, seguida de debate, na terça-feira e
votação de uma resolução na quinta-feira
 
Declaração recente do ministro italiano da Administração Interna sobre os
Sinti e os Roma e os direitos das minorias na UE - debate na quarta-feira (Artigo
153.º-A do Regimento do PE: Debate sobre assuntos de atualidade a pedido de um
grupo político)
 
Projeto de orçamento retificativo n.º 3/2018: Prorrogação do Mecanismo em
Favor dos Refugiados na Turquia - votação de um relatório na quarta-feira
 
Orçamento 2019 - Mandato para o trílogo - debate na quarta-feira e votação de
um relatório na quinta-feira
 
Adequação do nível  de proteção assegurado pelo Escudo de Proteção da
Privacidade UE-EUA  -  debate na quarta-feira  e votação de uma resolução na
quinta-feira
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